

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

№ 24 (5854)

2 ФЕВРАЛЯ
1978 года

ЧЕТВЕРГ

ЕЩЕ издали виден этот железобетонный гигант — новая дымовая труба ТЭЦ-9, верхняя точка которой поднимется на высоту 250 метров. Возводит уникальное сооружение коллектив участка Новокузнецкого строительного управления треста Спецжелезобетонстрой. Рабочие только что одержали очередную трудовую победу — высота трубы достигла 150-метровой отметки.

Находим старшего прораба В. Г. Постнова и просим его рассказать, как трудится коллектив. — Для нас это событие знаменательно вдвойне, — говорит Виктор Григорьевич. — Во-первых, пройдена обычная для коллектива «дистанция» в 150 метров. Ведь труб такой высоты



„НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ!“

ИТОГИ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО
СОРЕВНОВАНИЯ
ЗА IV КВАРТАЛ 1977 г.

Бюро ГК КПСС, горисполком и бюро ВЛКСМ рассмотрели на совместном заседании итоги работы предприятий и организаций города в IV квартале 1977 года. Отмечено, что объем промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 27,7 процента, весь прирост продукции получен за счет повышения производительности труда. Сверх плана реализовано производство на 2611,5 тысяч рублей.

Сэкономлено около 5 тысяч тонн условного топлива, более 400 тонн металла, 26,4 млн. квт-ч электрической и 117,2 тысячи Гкал тепловой энергии. План строительно-монтажных работ в IV квартале выполнен на 103,9 процента. Все промышленные предприятия справились с заданиями по росту производительности труда.

Вместе с тем заседание отметило серьезные недостатки в работе ряда промышленных предприятий и организаций. Не справились с планом реализации заводы котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов, пивоваренный. Четыре предприятия — ОКБА, мясокомбинат, хлебокомбинат, пивоваренный завод — превысили плановую себестоимость на 189 тысяч рублей. Не выполнили план бытовых услуг автосервис (85 процентов), ЖКУ «Китойлеса» (50 процентов), трест Горгаз (76 процентов) и другие. В объединении «Ангарскнефтеоргсинтез», на заводах КВОбТ, вентиляционных заготовок и ряде других предприятий недостаточно работают над внедрением мероприятий по новой технике, научной организации труда, в результате чего план внедрения новой техники за год выполнен на 97,6 процента, научной организации труда — 99 процентов, оргтехмероприятий — 97,4 процента.

По сравнению с четвертым кварталом 1976 года ухудшилось состояние трудовой дисциплины в объединении «Ан-

гарскнефтеоргсинтез», на заводах строительных материалов, вентиляционных заготовок. Семь подразделений стройки и вся стройка в целом не выполнили план по производительности труда.

Бюро ГК КПСС, исполком городского Совета народных депутатов, бюро ГК ВЛКСМ постановили считать победителями в социалистическом соревновании за IV квартал 1977 г. коллективы:

- завода химических реактивов — среди предприятий химии и нефтехимии;
- электромеханического завода — среди предприятий машиностроения и металлообработки;
- Иркутской ТЭЦ-10 — среди предприятий энергетики;
- керамического завода — среди предприятий промышленности строительных материалов и стройиндустрии;
- горбыткомбината — среди предприятий легкой, пищевой и местной промышленности;
- грузового автопредприятия — среди предприятий транспорта и связи;
- отдела рабочего снабжения объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» — среди предприятий торговли и общественного питания;
- специализированного пусконаладочного управления треста Симонтажавтоматика — среди монтажных организаций;
- управления механизации Ангарского управления строительства — среди строительных организаций.

Коллективам — победителям в социалистическом соревновании вручаются переходящие красные знамена ГК КПСС, горисполкома, ГК ВЛКСМ со свидетельствами.

Отмечена хорошая работа коллективов заводов нефтеперерабатывающего, монтажных заготовок, «Китойлеса», УЭС «Ангарскнефтеоргсинтеза», городской типографии, трамвайного управления, монтажного управления треста Востоксб-сантехмонтаж, СМУ-7.

И СНОВА — ПЕРВЫЕ

Коллектив Ангарской городской типографии получил поздравительную телеграмму из Упрполиграфиздата. По результатам социалистического соревнования среди типографий области за 4-й квартал ему присуждены первое место, переходящее красное знамя и денежная премия.

Напряженный труд ангарских полиграфистов увенчался успехом. Это победа всего коллектива и прежде всего его передовых рабочих, трудом своим обгоняющих время. На рабочем календаре лнотиписта Г. Шалыгиной уже октябрь этого года, ноябрь — у метранпажей К. Коберской, А. Ухановой, печатников К. Шароглазовой, М. Даничкиной, переплетчиков А. Корючкиной и Г. Педоновой. А наборщик Г. Стефановская, переплетчики Л. Рязанцева и Л. Погодина трудятся уже в счет 1979 года.

Л. МУТИНА.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ПРОБЛЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

30 января состоялся городской актив идеологических работников, на котором с докладом «О ходе выполнения указаний XXV съезда КПСС и постановления ЦК КПСС по Орскому горному партии об осуществлении комплексного подхода к воспитанию» выступила секретарь Ангарского ГК КПСС Э. И. Яновлева.

В обсуждении доклада приняли участие зам. секретаря парткома строительства М. Р. Барсукова, председатель методического совета по правовому воспитанию Э. Р. Полякова, мастер ПРП Иркутскэнерго И. М. Рафа, директор школы № 32 Н. Ф. Сурина, директор АЭМЗ Г. Б. Белкин, директор Дворца культуры нефтехимиков В. Я. Фридман.

С большим интересом участники актива встретили выступления доктора философских наук, профессора Академии общественных наук при ЦК КПСС Г. Т. Журавлева и секретаря Иркутского обкома КПСС Е. Н. Антипина, принимавших участие в работе городского актива.

Отчет о работе городского идеологического актива будет опубликован.



ЛОНДОН. Мощными демонстрациями отмечает Северная Ирландия шестую годовщину «кровавого воскресенья» — расстрела английскими войсками мирной демонстрации в городе Дерри. У обелиска, сооруженного в память жертвам «кровавого воскресенья», состоялся массовый митинг. Участники митинга вновь потребовали от Лондона немедленного прекращения практики грубых нарушений прав человека в Ольстере, пыток и насилия над арестованными, полицейского и судебного произвола.

ДЕЛИ. В Индии разработан проект строительства двух электростанций местного значения в штате Бихар. Новые электростанции, мощностью по 200 тысяч киловатт каждая, обеспечат электроэнергией сеть мелких предприятий.

КОЛОМБО. В 2—3 раза выросли цены на основные продукты питания ланкийцев — рис, рыбу, овощи за последние три месяца. Подскочили цены на керосин, текстиль и одежду.

Вздорожание стоимости жизни в Шри Ланке продолжается, несмотря на многочисленные предвыборные обещания нынешнего правительства предпринять неотложные меры «для улучшения условий жизни бедняков», отмечает газета «Сан».

БРАЗИЛИЯ. Около полутора миллионов случаев производственного травматизма зарегистрировано в прошлом году в Бразилии. В результате несоблюдения многими иностранными и местными компаниями правил техники безопасности сотни тысяч рабочих получили увечья.

БАГДАД. Одна тысяча артезианских колодцев и 800 водяных насосов будут введены в строй в нынешнем году в различных провинциях Ирака. Это позволит улучшить снабжение водой население отдаленных засушливых районов. В прошлом году в республике было введено в эксплуатацию 710 артезианских скважин.

ВЫСОТА

РЕПОРТАЖ

только в Ангарске мы возвели уже 5. Во-вторых, теперь нам предстоит впервые пройти еще «стометровку». Три бригады трубокладов работают сейчас круглосуточно. Почетное право уложить бетон в 150-метровую отметку завоевали коллективы Анатолия Румянцова и Ивана Кивы.

Коллектив участка успешно закончил минувший год. Напряженным был декабрь. За месяц бригады трубокладов прошли 22,5 метра, уложив в ствол трубы 800,5 куб. м бетона и смонтировав 160 тонн арматуры. А новый год коллектив встретил на отметке 132,5 метра. Особенно хорошо трудилась бригада Анатолия Федоровича Румянцова — одного из лучших бригадиров Новокузнецкого управления, награжденного знаком «Победитель соцсоревнования 1977 года». Его портрет на доске почета управления. А первыми помощниками бригадира являются ветераны управления Н. М. Яриков, брат Анатолия — Александр Федорович Румянцев, В. К. Козлинский, Р. Д. Медведев, В. Ф. Троегубов и другие.

— Новый год начался неплохо, — продолжает Постнов, — с поставкой материалов срывов не было. Сейчас имеем в запасе арматуру. А это многое значит: есть арматура — значит и у рабочих отличное настроение, простоев не будет. А мои ребята настоящие орлы! Работают с полной отдачей. Пойдемте на место, вы и сами это увидите...

Через узкую дверь ныряем внутрь пристройки. Ветер тугой струей через дверной проем подталкивает вперед. Внизу, у основания ствола трубы, хитросплетения лифтовой шахты и грузовой клетки. В стороне урчат две мощные лебедки. Лифт поднимает нас вверх. В просветы между фермами проглядывает серое тело ствола трубы. Ближе кверху где-то гудят calorиферы. Подъем длится пять с половиной минут. Наконец, лифт мягко останавливается, и мы выходим на площадку.

— Итак, вы находитесь сейчас на высоте 152 метра, — Виктор Григорьевич разводит руки в стороны, как бы приглашая посмотреть строительную площадку.

Сверху нависает деревянный купол, в который упираются фермы подземного устройства. Под всем этим сооружением (по инженерной терминологии — «тепляр») на удивление уютно и тепло. Даже не верится, что снаружи минус 20°. В разных местах огромного кольца рабочие монтируют стальную арматуру, снаряжают опалубку, чтобы на следующий день уложить бетон в очередную двухметровку.

Осторожно ступая по арматуре, продвигаемся к проему. Глазам открывается захватывающая панорама города, нефтехимического гиганта, НПЗ. Смотрим вниз. От этого становится жутковато: высоченное здание ТЭЦ-9 предстает взору миниатюрной коробочкой. И совсем рядом, чуть-чуть под нами, парит жерло одной из труб ТЭЦ-9.

— Теперь мы уже на 2 метра выше ее, — в голосе Постнова слышатся горделивые нотки за труд своих рабочих.

С начала строительства ствола 250-метрового гиганта в его тело уложено 8 тысяч кубометров бетона, смонтировано полторы тысячи тонн стальной арматуры. Сегодня трубокладчики участка взяли новый старт на последнюю «стометровку». И эта высота покорится их рабочим рукам!

А. ГРАФОВ.

На снимках: 150-метровая высота покорена; один из лучших бригадиров управления треста Спецжелезобетонстрой Анатолий Румянцев. Фото В. МАКСУЛЯ.



К 60-летию **ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР**

ВАСИЛИЙ КУРЬЯНИНОВ

АТАКУЮТ «ЛАВОЧКИНЫ»

• ДОКУМЕНТАЛЬНАЯ ПОВЕСТЬ

СТРОКИ ИЗ ЛЕТНОЙ КНИЖКИ

Бой, описанный капитаном Зубаковым, в памяти Солюянова остался на всю жизнь. Не могли они ни на минуту оставить район патрулирования. Внизу, по равнине, двигались наши танки. Но на пути «юнкерсов» к танкам были советские соколы. Обойти их так и не удалось фашистам.

Из летной книжки Солюянова-старшего:

«Август. 37 боевых вылетов, 28—30 часов в воздухе. Боев — 24. Сбито лично — «юнкерс-88», «хейнкель-111».

9 июля. За отличное сопровождение бомбардировщиков до цели и обратно. За обеспечение удара бомбардировочной авиации по скопленню немецких войск от Военного совета 13-й армии объявлена благодарность.

10 июля. За отличное выполнение боевого задания по сопровождению бомбардировщиков «Петляков-2» к цели и обратно и прикрытие своих войск командир 279-й истребительной авиационной дивизии объявил благодарность.

16 июля. За отличное выполнение боевого задания по сопровождению бомбардировщиков Пе-2, до цели и обратно на Центральном фронте. Командир полка объявил благодарность.

28 августа. За образцовое выполнение задания командования по очистке воздуха от самолетов противника в районе действия наших войск в г. Севск от командира корпуса генерал-майора Ерлыкина объявлена благодарность.

30 августа. За отличное выполнение задания по прикрытию наших войск командир полка май-

ор Соломатин объявил благодарностью».

В эти дни братьям Солюяновым вручили ордена Красного Знамени.

«ДУГЛАС» ИДЕТ НА БРЕЮЩЕМ...

ЛЕТНАЯ книжка... Листаешь и ощущаешь дыхание войны. В день один-два, а то и три-четыре вылета. Сопровождение бомбардировщиков до цели, патрулирование в районе наступающих советских войск. И вдруг видишь такую запись: «Сентябрь. 5-го. 9-45 утра. Продолжительность полета 0,55. Сопровождение «дугласа».

Как не задать вопросы: куда? зачем? кто летал?

— О том, кто летит, нам не сказали, когда вызывали к командиру полка, — вспоминает Солюянов. — Да и сами мы удивились. Обычно на задание отправлялись без напутствий командира полка, эту обязанность выполнял его заместитель, а тут приказ явиться к «самому».

Встретил нас Борис Николаевич Соломатин строго. Еще строже сказал: «Вам поручается выполнить ответственное задание. В тыл вылетает «дуглас». Если что с самолетом случится, можете не возвращаться. Задания ясна?».

Что ж, в войну и такие приказы бывали. И вот мы летим над «дугласом». Идет он на бреющем полете, а сверху машину прикрывают 18 «Лавочкиных». Довели до аэродрома как следует, когда он приземлился, сделали еще круг облета для надежности.

«Дуглас» — машина транспортная. Вооружение у нее уже на войне поставлено — всего пара пулеметов. Мы на таких машинах добирались до авиазавода, когда получали новые истребители. Вы-

полнял «дуглас» грузоперевозки. Только позже мы узнали, что в этот раз нам пришлось составить эскорт командиру Центрального фронта К. К. Рокоссовскому и маршалу артиллерии Н. Н. Воронову.

СЕВЕРНЕЕ КИЕВА

Из летной книжки Солюянова-старшего:

«1 октября. Полет на У-2. 1,6 часа. Ла-5, 1-10 часа. Прикрытие переправы в районе Домантово. Ла-5. 1 час. Прикрытие переправы».

В октябре он сделал 41 вылет. 27-55 часа в воздухе. Боевых вылетов — 16. Боевой налет — 17-10. Боев — 11. Сбил самолеты противника — ВФ-190, «юнкерс-88»,

стыв самолетов, но не впервой дрались соколам 16-й воздушной армии с превосходящими силами врага.

— Не терять бдительности, — передал по радио Солюянов. — Атаковать всем.

А вражеские истребители все подходили, словно кто-то их высевал из плотных серых облаков.

«Два отыгрались», — увидев, как «фокки» пошли к земле, процедил сквозь зубы Анатолий. И направил свой самолет наперерез очередному истребителю. И тут почувствовал, как его самолет качнуло, и удар по правой ноге. Машинально притронулся рукой. Ничего вроде, только брочки распороты.

— САП-1, ты слышишь? Го-ришь! — Это голос Александра.

— Ничего, потушу.



Солюяновы.

Фото 1943 года.

«мессершмитт-100». 20 октября Ла-5 не вернулся с задания.

Подпись начальника штаба 92-го истребительного авиационного полка майора Чухно.

... Не вернулся с задания. Для Солюянова-старшего этим днем стал октябрь, 20-е. Для других — намного раньше или позже. Шли бои, и даже самый безудачный в жизни человек не мог рассчитывать на удачу до последнего часа войны.

В тот день, 20 октября, задание было как обычно: «Прикрытие советских наступающих войск». Они продвинулись к Киеву, и летчикам предстояло защищать подходы с воздуха к переправе через Днепр.

Бой завязался как обычно. Пройдя сквозь огонь зенитчиков, вышли в район патрулирования, «Лавочкины» вскоре вступили в бой. В атаку их вел командир звена Солюянов-старший. Как всегда, в его прикрытии — брат Александр.

На этот раз «юнкерсам» дорогу решили очистить «фокке-вульф». Гитлеровцы превосходили по количе-

Солюянов опустил нос самолета и на скорости хотел сбить пламя. Не получилось. Значит, загорелась резина на баках. Нога ныла, усиливалась боль. Самолет взмыл круто вверх, но пламя не сбавилось. Наоборот, разгоралось.

— САП-1, уходи! Прикрою!

— Пошел...

Анатолий вышел из боя и, превозмогая боль в ноге, лег на курс к своим. Пролететь было километров 50.

«Главное, дотянуть к Днепру. За ним — свои. Главное — дотянуть», — повторял Анатолий. И почти дотянул. Под ним начинался Днепр. И тут «Лавочкины» перестали слушаться рулей. О планировании не могло быть и речи. Неуправляемый истребитель устремился к земле.

— Толик, прыгай! Прыгай! Я прикрою.

Анатолий вывалился из кабины. Высота — 3 тысячи метров. Значит, можно затянута прыжок — меньше опасность оказаться под огнем фашистских стервятников. Но вот пара-

шют раскрыт. Повиснув на стропях, Солюянов увидел, как его хотел атаковать немецкий истребитель. Мастера они были перерезать стропы крылом. Но Александр отогнал фашиста и, только убедившись, что парашют брата почти у земли, снова ушел в бой.

Он бы дотянул до своих. Но в этот день ему не везло. Сильный ветер дул с нашей стороны. И его сносило. Но этого летчик уж не ощущал. Он потерял сознание от потери крови. В пылу боя показалось, что рана лустячная. На самом деле все было гораздо сложнее...

Вспоминают сослуживцы.

Д. Дмитриев, бывший работник управления строительства:

«Я пришел в 92-й истребительный авиационный полк как раз перед Орловско-Курским сражением. После ранения под Сталинградом и лечения. Встретили меня приветливо. Помню, братья Солюяновы пользовались в полку всеобщим уважением. Они заботливо помогали молодым, передавали свое мастерство. И дрались отчаянно.

Уходили в воздух по несколько раз в день. В штабе не всегда успевали эти вылеты фиксировать. И вот однажды нет и нет Солюяновых. Только когда прилетел Александр, последним, услышали: «Толку сбили». Это была большая потеря.

Из документов:

«Справка дана Солюянову Анатолию Павловичу в том, что он, находясь в рядах Красной Армии, состоял на службе в 92-м истребительном авиационном Краснознаменном полку с декабря 1942 года по 20 октября 1943 года, по специальности летчик, по должности командир авиационной эскадрильи. Начальник штаба майор Чухно».

ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ

Свою вторую награду за вклад в победу — орден Отечественной войны 2-й степени Анатолий Павлович Солюянов получил в Иркутске после войны.

Александр прошел всю войну. Воевал над Берлином. Последние бои на Дальнем Востоке. Награжден 6 орденами, рядом медалей. Живет в городе Сумы на Украине.

Анатолий живет и работает в Ангарске.

Егоров продолжает служить в гражданской авиации. Перепиывается с Солюяновым-старшим.

Вихляев ушел из жизни, за счастье которой сражался в небе войны, а потом рисковал в мирном небе, во имя спокойствия и счастья Родины.

Создадим надежный заслон

ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

ПЯТЬ лет назад по инициативе Ангарского городского комитета КПСС при институте нефте-и углехимического синтеза Иркутского государственного университета была организована лаборатория по очистке промышленных вод и выбросов в атмосферу.

Лаборатория финансируется за счет средств производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» и расположена непосредственно на его промышленной площадке.

Следует отметить, что ранее в нашем регионе не было опыта работы по организации прикладных исследований в области охраны окружающей среды, отсутствовала методология работы, не было необходимых специалистов и экспериментальных установок.

Становление лаборатории шло медленно. Сотрудники комплектовались почти исключительно из числа работ-

ников промышленных предприятий Ангарска. Они не имели необходимой подготовки и опыта, однако большой энтузиазм и желание работать на благородном поприще охраны природы позволили им постепенно овладеть своей новой специальностью.

В этом им помогли более опытные исследователи ИНУСа, университета и других научных учреждений, с которыми установились деловые связи и тесное сотрудничество. Большую помощь в становлении лаборатории оказали службы объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» — отдел охраны природы, лаборатория оздоровления условий труда, центральная лаборатория объединения, технический отдел.

Основное внимание в своей работе лаборатория уделила проблеме защиты окружающей среды от загрязнения в результате термической переработки угля.

В состав объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» входит производство полукоксования, исходным сырьем которого является черемуховский уголь. В процессе производства получают также вредные отходы, как фенольные сточные воды, отходящие газы, содержащие сернистые соединения, окись углерода, углеводороды и фенолы. Проектом этого производства не были предусмотрены необходимые природоохранные меры, которые обеспечивали бы достаточно глубокую очистку отходов. Современный уровень науки и техники пока не имеет в своем арсенале эффективных решений по обезвреживанию отходов, образующихся при термической переработке угля.

Между тем тенденции дальнейшего развития топливно-энергетических ресурсов и нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности таковы, что в перспективе ожидается ускоренное развитие углехимии. Нарастание потребления угля для энергетических целей, организация произ-

водства искусственного горючего газа, создание мощной химической промышленности на базе переработки угля немалыми без всесторонней научной и технической проработки вопросов охраны окружающей среды.

В связи с этим исследования, проводимые лабораторией очистки промстоков и промвыбросов, имеют не только конкретное, местное, но и более общее значение. За время, прошедшее с момента организации лаборатории, разработан метод каталитического дожигания дымовых газов печей полукоксования (совместно с лабораторией окисления ИНУСа выдан технологический регламент на проектирование), исследована возможность улавливания фенолов из отходящих газов, богатых двуокисью углерода (работа проводилась совместно с ЛОУТ), усовершенствован процесс очистки сточных вод от фенолов (в настоящее время разрабатывается технологический регламент на проектирование).

Имеющиеся успехи достигнуты благодаря труду наиболее активных работников лаборатории, таких, как ее руководитель А. Г. Зильберман, старший научный сотрудник Р. П. Кочеткова, старший инженер И. Соркин.

Однако можно было бы достичь большего, если бы удалось положительно решить организационные вопросы по выделению бюджетных ассигнований, увеличению штатов (в настоящее время числится 20 сотрудников), усилению лаборатории квалифицированными специалистами, расширению производственных площадей и экспериментальной базы.

Думается, что интересы объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», интересы города и области в вопросах охраны окружающей среды, здоровья трудящихся требуют серьезного внимания к усилению научно-исследовательских работ для создания надежного заслона загрязнению природы отходами промышленного производства. С. ЭППЕЛЬ, директор опытного завода «Ангарскнефтеоргсинтез», кандидат технических наук.



НА СВЯЩЕННОЙ ЗЕМЛЕ

В О ВРЕМЯ зимних каникул мы побывали всем классом в легендарном городе-герое на Волге.

Программа экскурсий была очень насыщенной и интересной. Много нового узнали ребята за 5 дней пребывания в городе.

Нас поразило то, что город, возрожденный из пепла, так быстро вырос, за 35 лет залечил все раны войны и стал еще краше, чем был до войны. Волгоградцы и весь советский народ приложили все силы, чтобы восстановить героический город.

Особенно нам запомнился

своей величавой торжественностью знаменитый ансамбль на Мамаевом кургане. Ни один человек не остается равнодушным, когда слышит, как «говорят» стены руин и развалин.

Город-герой Волгоград — это великий памятник творения всего советского народа — труженика, защитника мира и свободы на земле. Мы очень счастливы, что совершили знакомство с таким городом.

Учащиеся школы № 3.

На снимке: участники экскурсии в Волгограде.

НА ВСЕРОССИЙСКОМ СЛЕТЕ

Б ОГАТА воинской славы Псковская земля. Именно здесь, в героических боях под Псковом и Нарвой, 60 лет назад родилась первая в мире Рабоче-Крестьянская Красная Армия. Именно на Псковской земле в тылу у врага в годы Великой Отечественной войны сражалось более 50 тысяч жителей в партизанских отрядах. И свой легендарный подвиг рядовой Александр Матросов совершил на Псковщине.

Не случайно именно здесь, на Псковщине, с 4 по 9 января проходил Всероссийский слет красных следопытов, посвященный 60-летию Вооруженных Сил и Ленинского комсомола.

Мне посчастливилось быть участницей этого слета. Выпавшая на мою долю честь велика еще и потому, что я была единственным представителем от нашего города и находилась в числе 5 посланников от нашей области.

Встретили нас в Пскове очень сердечно и тепло. И вообще работа всего слета проходила в дружелюбной, товарищеской обстановке. Так как на слете присутствовали красные следопыты со всех концов нашей необъятной республики, то поле деятельности было очень обширным. Ребята обменивались опытом, рассказывали о своих музеях, городах, селах.

Я тоже очень много рассказывала о работе нашего музея, о нашем городе, о нашей области, о Байкале.

На слете присутствовали не только ребята. У нас было очень много гостей, и прежде всего ветераны партии, комсомола, гражданской и Великой Отечественной войн. Так, на нашем слете присутствовали Герой Советского Союза, летчица, имеющая на своем счету 872 боевых вылета, Надежда Васильевна Попова, член Советского комитета ветеранов войны, генерал-лейтенант в отставке Ф. Лисицын, член главного штаба Всесоюзной военно-спортивной игры «Орленок», контр-адмирал в отставке А. Караваев и другие. Все эти замечательные люди выступали перед участниками слета, очень интересно рассказывали о своей жизни.

В дни работы слета нас познакомили с памятниками и архитектурными реликвиями города, возили по пушкинским местам.

Я уверена, что впечатления, полученные на слете, останутся в моей памяти на всю жизнь. Никогда я не забуду и моих новых друзей.

Оксана КАЛЬМУЦКАЯ, ученица средней школы № 3, делегат Всероссийского слета красных следопытов.



ВЫПУСК № 128

ПО СЛЕДАМ ГЕРОЕВ

В МАРТЕ прошлого года при Дворце пионеров создан военно-поисковый клуб «Спартаец». Одно из направлений в работе клуба — туристы-следопыты. Мы ведём поиск о боевом пути 30-й Иркутско-Пинской дивизии и 46-го женского Таманского полка ночных бомбардировщиков.

Ведя переписку с бывшими воинами и членами их семей, писателями и историками, мы, конечно, мечтали о встрече с этими людьми. И вот в дни каникул наша мечта сбылась. 45 лучших следопытов клуба побывали в Москве и Ленинграде.

Запомнилась встреча с участниками гражданской войны: Н. С. Худяковым и А. П. Сухановским. В 30-й дивизии они были почти с первых дней ее создания. Н. С. Худяков в одном из боев 16 июня 1919 года был тяжело ранен и потерял левую руку. Затем ушел на комсомольскую работу, избрался делегатом III Всероссийского съезда комсомола. На съезде видел и слышал В. И. Ленина. Позднее Н. С. Худяков работал на различных руководящих постах. Он — автор первой книги о 30-й Иркутско-Пинской «В пламени и славе».

А. П. Сухановский в дивизии был с мая 1919 года по март 1921 г. Прошел с боями путь от Вятки (Киров) до границы с Монголией, участник боев за Екатеринбург (Свердловск), Шадринск, Томск, Иркутск. Восвал на Южном фронте от ст. Сидельниково до Симферополя. 268-й полк, в котором он служил, первым форсировал Чонгар. После гражданской войны А. П. Сухановский стал летчиком. С первых дней Великой Отечественной войны был на Южном, Северо-Кавказском, Закавказском, 1-м Украинском, 2-м Прибалтийском фронтах в должности комиссара авиадивизии, комиссара авиакорпуса, начальника политотдела 15-й воздушной армии. Звание генерала ему присвоено 1 мая 1943 года.

Встретились мы и с ветеранами гвардейской Иркутско-Пинской времен Великой Отечественной войны — гвардии полковником Г. И. Мозговым и его женой военфельдшером М. А. Мозговой, гвардии капитаном запаса А. И. Ивашковым, Героем Советского Союза П. С. Корчмарюк, гвардии подполковником В. В. Бессоновым, бывшим санинструктором Б. Я. Вороновой (Кулькиной) и многими другими.

Состоялись интересные встречи с бывшими воинами 46-го женского Таманского авиаполка ночных бомбардировщиков: командиром полка Е. Д. Бочаровой-Бершанской, М. П. Чечневой, Т. Н. Сумароковой, Н. В. Поповой, И. В. Дрягиной, Н. Ф. Меклин-Кравцовой, Р. И. Юшиной-Шитовой, Е. Б. Пасько, Г. М. Комковой, О. М. Ерохиной-Аверьяновой.

В Москве нас принял дважды Герой Советского Союза А. П. Белобородов. Он сердечно встретил наших ребят, ответил на их вопросы.

Нам подарили много экспонатов, которые мы частично передали в музей боевой славы школы № 19, остальные будут использоваться при создании зала боевой славы Иркутско-Пинской дивизии у нас в клубе. 2 января нас приняли в Советском комитете ветеранов войны.

Андрей ТИМОФЕЕВ, Школа № 19.

НА СТАРТЕ НОВЫЙ ЭТАП ВСЕСОЮЗНОГО МАРША ПИОНЕРСКИХ ОТРЯДОВ:

«МЫ ВЕРНАЯ СМЕНА ТВОЯ, КОМСОМОЛ!»

В СЕ пионерские отряды нашего города в прошлом году проделали большую работу, идя маршрутами Всесоюзного марша, посвященного 60-летию Великого Октября. В своей страничке «Барабанщик» они рассказывали о том, что главная цель всех их дел: доказать Родине, партии свою верность ленинским заветам, преданность идеям Коммунистической партии. Свою готовность воспитывать в каждом пионере черты настоящего гражданина своей социалистической Родины, активного строителя коммунизма, патриота, борца.

Впереди — новый этап Всесоюзного пионерского марша. Он посвящается 60-летию Ленинского комсомола. Его девиз: «Мы верная смена твоя, комсомол!». Новый этап марша поможет ребятам лучше изучить историю Ленинского комсомола, осмыслить его героический путь. Поможет всем активно включиться в решение задач, которые комсомол ставит перед пионерской организацией.

Сегодня юные корреспонденты рассказывают о своей поисковой работе, посвященной 60-летию Вооруженных Сил.

ВСТРЕЧА С МОСКВОЙ

Г РУППА пионеров и комсомольцев из школьного музея совершила поездку в столицу нашей Родины — Москву. Поездка проводилась с целью открыть в музее еще один раздел: «Город-герой Москва».

В столице мы были 8 дней. И за это время мы осмотрели многие достопримечательности столицы, узнали много нового и интересного о них, о всем городе вообще. Те из нас, кто еще не был в Москве, впервые своими глазами увидели Красную площадь, побывали в Кремле, на ВДНХ. Огромное впечатление на всех произвела Бородинская панорама. Хотя пришлось очень долго стоять в очереди, мы забыли про усталость, когда увидели это чудесное произведение искусства.

Было такое ощущение, будто находишься на поле битвы.

Посетили мы музей Вооруженных Сил и имени В. И. Ленина, были в Лужниках на новогоднем концерте, на Ленинских горах. Была у нас экскурсия по городу, по местам, где во время войны проходили оборонительные рубежи.

Мы увидели новые микрорайоны столицы, выросшие уже за старой границей города, и древние церковные соборы, широкие проспекты с высотными домами и старыми улицами, вымощенные камнем.

Теперь мы часто вспоминаем поездку, интернат, в котором жили, встречи с москвичами. На основе собранного нами материала мы создали в музее новый раздел.

Лена СТАРИКОВА, Школа № 20.



Музей боевой славы Ангарского Дворца пионеров и школьников известен далеко за пределами нашего города. Здесь проводится большая военно-патриотическая работа с подрастающим поколением нашего города. Многочисленные экскурсии, утренники, сдачи рапортов комсомольцами в музее стали уже доброй традицией. Каждое посещение музея производит неизгладимое впечатление на молодых людей. Экспозиция музея постоянно пополняется, растет его посещаемость, растет его известность.

На снимке: И. Н. Пурас рассказывает пионерам об экспонатах музея. Фото В. МАКСУЛЯ.

„ПИОНЕРСКИЙ МАГАЗИН“

В НАШЕЙ дружине имени С. П. Королева члены совета дружины приготовили для ребят сюрприз. Теперь, войдя в пионерскую комнату, можно видеть такое объявление: «Если вы забыли дома карандаш или линейку или у вас неожиданно перестала писать ручка — не отчаивайтесь! Вам поможет «Пионерский магазин!» Под этим плакатом на столе аккуратно разложены стопки чистых тетрадей, карандаши в станчанки, ровный ряд ручек.

Разумеется, в нашем магазине вещи даются бесплатно, но правило строгое: взял ручку — верни. Пусть не эту именно, пусть не точная, а через неделю, пусть даже через месяц, но верни. Эта ручка будет нужна другим ребятам.

Пользу от нашего «магазина» мы уже ощутили, хотя и работает он недавно.

Таня ПИЛОСЯН, редактор пресс-центра школы № 27.

● СПОРТИВНАЯ ГИМНАСТИКА

СМОТР ГРАЦИЙ

В спортивном зале СК «Ермак» прошло первенство области по спортивной гимнастике среди школьников. Приняли участие сборные команды Братска, Иркутска, Ангарска.

Уверенную победу одержали команды юношей и девушек нашего города. Девушки — воспитанницы тренеров Т. Н. и В. В. Красавиных, выступая по программе мастеров спорта СССР, на 20 баллов опередили ближайших соперниц из Иркутска.

Абсолютной чемпионкой области среди девушек стала ученица школы № 33 Стефановская А. Всего 0,2 балла проиграла ей подруга по команде Марина Суханосова (школа № 25). Они выполнили норматив мастера спорта СССР и включены кандидатами в состав сборной команды РСФСР среди девушек.

Среди юношей три первых места по второму взрослому разряду заняли Гаврилов Игорь (школа № 36), Будилова Саша (школа № 33), Ваггаузэр Вова (школа № 25). Все они воспитанники тренера А. И. Мартынова. А чемпионом области 1978 года среди школьников стал Слава Лоскутников из Братска.

Ю. СВЯЖЕНЦЕВ, гл. судья соревнований.

На снимке абсолютная чемпионка области Алана Стефановская. Фото В. ТИХОНОВА.



ПУТЕВКИ НА ПЕРВЕНСТВО

В МОСКВЕ закончилось первенство ЦС ФИС среди взрослых и юниоров по легкой атлетике. Соревнования проводились на зимнем стадионе «Октябрь», цель стартов — проверить перспективную молодежь. В составе сборной команды СК «Сибиряк» стартовали в основном молодые спортсмены — воспитанники ДЮСШ.

В беге на 1500 м среди мужчин выступил один из перспективных бегунов Иркутской области, член сборной Центрального совета Воснобойников С. Сергей уверенно победил в забеге, показав отличное время.

Уверенно выиграла дистанцию 60 м с барьерами Дроздая, Второе место в беге на 100 метров показала Калганова, член сборной РСФСР среди девушек. Оба воспитанницы тренера Кальди Ф. Н. Призовое место в беге на 800 метров занял В. Адамович.

В итоге выступлений Воснобойников, Калганова и Дроздая получили право на участие в первенстве РСФСР.

Н. ЛУГОВОЙ,
слушатель УМЛ.

СПОРТ

ВТОРОЙ МЕМОРИАЛ

В шахматном клубе СК «Ермак» состоялся второй мемориал памяти В. Алейникова по шахматам. В этом соревновании приняли участие 42 шахматиста.

Турнир проходил по швейцарской системе (в 9 туров).

Прошлогодний чемпион мемориала В. Похно прошел турнир без поражений и с 8 очками занял 1-е место.

Второе место присуждено Г. Мальцеву, а

Пищулюнок и Г. Вибов разделили 3-е и 4-е места.

Для любителей шахмат пришло приятное известие из Москвы. Старшему тренеру по шахматам ДСШ Э. Хантакову присвоено звание кандидата в мастера.

Г. БИБОВ,
главный судья, судья республиканской категории.

ШАХМАТНЫЕ ПЕРЕКРЕСТКИ

Городской комитет физкультуры и спорта провел соревнования «Белая ладья» для команд школ города. 32 команды по 10 человек в каждой более месяца боролись за звание чемпиона города. Ими стали пионеры школы № 38, отличился перворазрядник А. Петров, выигравший все партии и проявивший себя способным организатором и требовательным капитаном команды, второразрядник И. Костенко и А. Голышев.

Затем команда школы № 38 боро-

лась с командой школы № 34 из Иркутска за звание чемпиона области и в двухкруговом матче победила иркутян со счетом 6,5:3,5. Тем самым она завоевала право представлять нашу область в республиканских соревнованиях «Белая ладья» в г. Кызыле Тувинской АССР.

Областной совет ДСО «Труд» провел в нашем городе личное первенство общества среди женщин. Первое место заняла перворазрядница И. Герман (Иркутск), второе — И. Шилкина.

третье — А. Усольцева (обе из Ангарска). Герман и Шилкина вылетают в Орел для участия в первенстве ЦС ДСО «Труд».

В шахматном клубе ДЮСШ гороно проходит финал юбилейного 25-го чемпионата Ангарска. 14 сильнейших шахматистов города приняли старт в этом турнире, а первым лидером стал кандидат в мастера В. Шариков. Игры проходят по вторникам, четвергам и воскресеньям. С 9 февраля в игру вступают женщины.

Э. ХАНТАКОВ,
тренер.

ПО ЗИМНЕЙ ТРАССЕ

В ДЮСШ-2 гороно проведены соревнования по зимнему велоспорту. Старт приняли все велосипедисты — юноши города и приглашенные участники из Шелехова, Иркутска, Усоля-Сибирского, Байкальска.

По старшей возрастной группе 1-е место занял Андреев С., представитель Усоля, 2-е место — Собачинский А. (Ангарск), на 3-м месте — Митрофанов А. (Ангарск).

По младшей группе первое место у Корнеева С. из Байкальска. Растет мастерство ребят. Многие воспитанники ДЮСШ добились

неплохих результатов. Это Собачинский А., Лазарев Н., Николаев Н., Наумов А. и другие. А Демиденко В., ученик школы № 19, входит в состав сборной команды пункта олимпийской подготовки.

Этот успех является результатом труда тренеров-преподавателей Сидорова Д. И. и Мунтянова А. И.

Н. ВЕРБИЦКАЯ,
методист ДЮСШ-2 гороно.

Кино

«МИР» — Мститель (2 серии). 10, 13, 16, 18-40, 21-10. Открыта предварительная продажа билетов на новый широкоформатный художественный фильм «Легенда о Тиле» (3-я и 4-я серии, фильм 2-я «Да здравствуют нищие!»).

«ПОБЕДА» — Служебный роман (2 серии, цветной). 10, 13, 16, 18-50, 21-40.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Испытание любви (2 серии, Индия). 10, 13-20, 16-30, 19-40. Зал «Восход» — Путь в полутьме. 11-50, 17, 19, 21 (удл.). Капитан Микула Малый. 10-10, 13-30, 15-10.

«ГРЕНАДА» — Картуш. 10, 12, 18, 19-35 (удл. — Случай на дороге). 21-40. Солдаты свободы (1-я и 2-я серии). 14.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Семейные обстоятельства. 15, 17, 19, 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Это случилось в праздник. 15, 17, 19.

«ПИОНЕР» — Дикий Гавриил. 10, 12, 13-40, 15-30. Слово для защиты. 17-20, 19-20, 21-10. Малый зал — Как доброго молодца женили. 17, 20-10. Взгляд из космоса. 16, 19.

СМУ-14 треста Межгорсвязстрой проводит набор на 3-месячные курсы по подготовке монтажников связи-спайщиков с отрывом от производства. Принимаются мужчины с образованием 8 — 10 классов, отслужившие в армии. Стипендия — 75 рублей 80 копеек. Инородные обеспечивают общежитием.

После окончания курсов спайщики направляются на работу со сдельной оплатой труда, выплатой поясных и 50 процентов надбавки к зарплате взамен командировочных. Обращаться по адресу: г. Ангарск-8, СМУ-14, отдел кадров, телефон 9-57-49. (2089).

Товарищи ангарчане!

Экономьте время, своевременно сдавайте в ремонт обувь весенне-летнего сезона. Принимают обувь в ремонт все мастерские. Срок исполнения — 3—5 дней.

Учтите, что в весенне-летний сезон в связи с большим объемом срок ремонта обуви — 15—20 дней.

Все мастерские по ремонту обуви производят моментальный

мелкий ремонт в присутствии заказчика или в течение суток.

После ремонта вновь открыт приемный пункт по ремонту обуви в здании политехникума по пр. К. Маркса. Во всех мастерских по ремонту обуви имеются замки-молнии.

В приемном пункте № 6 по ул. Чайковского, 24, производится прием от населения валенок, бывших в употреблении. Оплата — 1 рубль за пару. (141).

мантов, русский язык, подшивки документов.

Срок обучения — 6 месяцев, плата — 20 рублей в месяц. Занятия по адресу: 6-й микрорайон, дом 9, телефон 3-52-09 (при муз. салоне). (140).

Орс. строительства производит набор учащихся в группу кондитеров с образованием 10 классов, в возрасте не моложе 17 с половиной лет. Срок обучения — 8 месяцев. Стипендия — 54 рубля. Здесь же требуются заведующие отделами продовольственных товаров в магазины самообслуживания, повара, кондитеры, кухарки, посудомойщицы, уборщицы, рабочие, буфетчицы, продавцы кулинарных магазинов. Обращаться по адресу: г. Ангарск, квартал 30, дом 4, бюро по трудоустройству. (2071).

Ангарский керамический завод организует месячные курсы сортировщиц и прессовщиц керамической плитки. Зачисленным на курсы выплачивается стипендия в размере 72 рублей в месяц. По окончании курсов после сдачи экзаменов присваивается квалификация сортировщица готовой продукции 3-го разряда, прессовщица плитки 4-го разряда с предоставлением работы по указанным специальностям (зарплата 160 — 200 рублей в месяц). Одиноком предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться в отдел кадров завода, телефон 2-44-86-5-87. Проезд трамваем № 1 до остановки «Керамический завод». (57)

Открыта касса по предварительной продаже билетов Иркутского государственного цирка.

Касса работает во Дворце культуры нефтехимиков в малом зале во вторник, четверг, субботу, с 15 до 19 часов, здесь же принимаются заявки на коллективное посещение. (143).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 3 февраля

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время».
8.35—Утренняя гимнастика.
8.55—«Книга в твоей жизни».
9.40—«О балете».
11.05—«Встреча на далеком меридиане». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия.
С 12.10 до 14.00—Перерыв.
14.00—«По Румынии». Кинопрограмма.
14.45—«Дж. Байрон. Страницы жизни и творчества».
15.15—«Шахматная школа».
15.45—«Москва и москвичи».
16.15—«Один за всех, все за одного».
17.00—Премьера телевизионного документального фильма «Перекресток».
17.30—Новости.
17.40—«Полная почта «Подвиг»».
18.10—Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. Прозвольная программа. Передача из Стробиурга (Франция).
19.20—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Встреча на далеком меридиане». 3-я серия.
20.30—«Время».
21.00—Молодежная программа «Салют, фестиваль».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
22.40—«Примангрия».
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
20.15—«Огнинные годы Керчи». Документальный фильм.
20.45—«На всю оставшуюся жизнь». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия.
21.55—«С днем рождения!». Концерт.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.40—«Тринадцатый зал».
23.10—Новости.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Меняю трехкомнатную квартиру (54,9 кв. м, 3-й этаж) и комнату (15,4 кв. м) на две двухкомнатные или двухкомнатную и однокомнатную. Микрорайоны не предлагать. Обращаться: 19-7-18 после 18 часов. (165).

Меняю двухкомнатную квартиру в пос. Юго-Восточном (45 кв. м, благоустроенная, с приусадебным участком) и комнату в 20-м квартале (20,7 кв. м) на трехкомнатную квартиру. Возможны другие варианты. Обращаться: 20-й квартал, дом 4, кв. 7 после 19 часов. (163).

Меняю трехкомнатный коттедж на трех- или двухкомнатную и однокомнатную квартиры. При доме имеется приусадебный участок. Здесь же продается мотоцикл «Урал-3». Обращаться по адресу: пос. Майск, ул. Р. Люксембург, дом 16, кв. 1. (166).

Утерянное удостоверение водителя серии ВГ № 040794 на имя Тумакова Виталия Игнатьевича считать недействительным. (161).

Товарищи родители!

Плавательный бассейн СК «Ангарск» приглашает детей 1968—1969—1970—1971—1972 годов рождения учиться плавать.

Время занятий: 9-40, 10-20, 11-00, 11-40.

Спешите записаться в бассейн. За справками обращаться по телефону: 2-48-24, 2-30-52.

Администрация.

Коллектив магазина «Восход» орс. объединения «Ангарские нефтеоргсинтез» выражает соболезнование заведующей отделом Горняковой Зое Петровне по поводу смерти матери.

Администрация, партком и профком производственного объединения «Ангарские нефтеоргсинтез» выражают искреннее соболезнование старшему инспектору социального бытового отдела Гайдученко Клавдии Николаевне по поводу смерти матери.